

РУСЬ ПРАВОСЛАВНАЯ

В Верхососенском библиотечном филиале прошло необычное, очень интересное и полезное для всех возрастов действо под названием «Русь православная». Его организаторы – заведующая библиотечным филиалом С. В. Сидельникова, учитель русского языка и литературы Т. В. Сигарева, настоятель Ильинского храма отец Игорь с участием работников Дома культуры внесли в души слушателей богатство православной веры и молитвы.

Посреди зала – круглый стол, накрытый красивой скатертью, с образом Спасителя и лампадкой перед ним. На стенах свечи, в сторонке оформлена выставка книг по теме мероприятия.

Под звуки духовной музыки ведущая Т. В. Сигарева говорит собравшимся о том, что вопросы и проблемы, обсуждаемые сегодня, соответствуют любому возрасту человека, а учащиеся

Елена Бабичева, Анастасия Литовкина, Николай Ельчищев, Елена Титова, Дарья Литовкина, Анжела Шавернева, Артем Малиновский, Виктория Бабенко читают проникновенные стихи о Боге, главной мыслью которых являются слова «Ты – мир. Ты – все» о Библии, Вечной Книге жизни. Книге книг. В это время на мониторе возникают образы Иисуса Христа, иллюстрации и сведения о Ветхом и Новом Заветах.

По инициативе организаторов здесь собрались православные люди, чтобы узнать (или вспомнить) значение самого главного праздника – Пасхи, его историю, судьбу русского народа, который прочно связал себя с православием.

Звучит запись колокольного звона. Школьники повествуют о приближающемся празднике Пасхе – символе весны, пробуждающейся жизни. Но Светлому Христову Воскресению предшествует Великий пост.

За столом под негромкую музыку бабушка (Бабичева Елена) и внучки (Елена Титова и Дарья Литовкина) беседуют о Великом посте, который начинается с Чистого понедельника и подтверждают это стихотворением «Святой пример», рассуждают о значении и пользе поста телесного и душевного.

Несколько раз в течение этого богоугодного мероприятия звучали песнопения Калиновского духовного хора «Аксиос» под руководством матушки Натальи. Они церковные, религиозные произведения. Присутствующие с интересом просмотрели видеосюжет о воскресных службах во время Великого поста.

Обстоятельно, со знанием дела отец Игорь ответил на многие вопросы. В частности, о положительном отношении православной церкви к использованию многими поэтами и писателями библейских сюжетов в своих произведениях.

Устроители мероприятия предлагают вспомнить, что символизируют дни последней,

Страстной или Великой недели перед Пасхой, цитируют стихи русского поэта А. Блока о Вербном воскресенье.

Отец Игорь прочитал молитву преподобного Ефрема Сирина, читаемую в Великий Понедельник, и подробно рассказал о ней, а потом все прослушали стихотворение-размышление над этой молитвой «Отцы пустынники и жены непорочны»... А. С. Пушкина.

Батюшка подарил каждому святое масло и пояснил, как им пользоваться с молитвами.

После состоялось чаепитие с постными печеньем, пряниками и фруктами, а замечательные постные булочки и пирожки с яблоками постарались испечь в этот день Любовь Даниловна Росинская и Надежда Алексеевна Литовкина.

Желающие получили рецепт приготовления куличей. Калиновские гости сфотографировались с верхососенскими школьниками на память.

Л. ПОПОВА.

с. Верхососна.